

запровадити та забезпечити стабільність і прозорість податкового законодавства та наявність об'єктивних пільг та преференцій для інноваційного розвитку аграрної сфери економіки.

Список використаних джерел:

1. Податкові канікули: які податки дозволено не платити. URL: https://jurliga.ligazakon.net/ua/news/194307_podatkov-kankuli-yak-podatki-dozvoleno-ne-platiti (дата звернення: 14.11.2020).

2. Федчук С. І. Спеціальний режим оподаткування технопарків в Україні як складова стимулювання прямих іноземних інвестицій у контексті викликів та загроз, спричинених поширенням коронавірусу COVID-19. Протидія мінімізації сплати податків: світовий досвід та практика України. Ірпінь: НДІ фіскальної політики, 2020. С. 214–218.

*Науковий керівник: доктор юридичних наук,
професор Єрмоленко В.М.*

*Пономаренко А. О.,
студентка 4 курсу, 5 групи, факультету
адвокатури Національного юридичного
університету імені Ярослава Мудрого*

ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЦІНОУТВОРЕННЯ НА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКУ ПРОДУКЦІЮ

У зв'язку з переходом України до ринкової економіки значний вплив на ефективність діяльності сільськогосподарських підприємств здійснює грамотне встановлення цін на сільськогосподарську продукцію, що буде враховувати особливості виробництва в даній галузі, зокрема, сезонність, високу залежність від погодних і кліматичних умов, а також пов'язаність з біологічними об'єктами і, тим самим, стимулюватиме виробництво продукції в період між сезонами її збирання та рівномірну реалізацію протягом року.

Ціна, відповідно до ч. 1 ст. 189 Господарського кодексу України, є вираженням у грошовій формі еквівалентом одиниці товару (продукції, робіт, послуг, матеріально-технічних ресурсів, майнових та немайнових прав), що підлягає продажу (реалізації), який повинен застосовуватися як тариф, розмір плати, ставки або збору, крім ставок і зборів, що використовуються в системі оподаткування [2]. Суб'єкти господарювання під час провадження господарської діяльності використовують: вільні ціни та державні регульовані ціни [6], тобто ціноутворення на сільськогосподарську продукцію має ґрунтуватися на поєднанні вільного ринкового ціноутворення і державного регулювання цін, що забезпечить підтримку вітчизняних сільськогосподарських товаровиробників. Підприємство реалізує свою продукцію та надає послуги підприємствам, організаціям і громадянам за цінами і тарифами, що встановлюються ним самостійно або на договірній основі. При регулюванні цін державою гарантуються однакові права і обов'язки сільськогосподарських товаровиробників, незалежно від форми господарювання [5].

Сьогодні завданням держави є скорочення переліку об'єктів державного цінового регулювання за результатами оцінки ефективності здійснення інтервенційних операцій [4]. Однак повністю виключити державне втручання в процеси ціноутворення неможливо, адже саме держава може забезпечити стабільність системи ціноутворення у сфері аграрної політики з метою покращення існування сільського господарства, запобігання його знищення в майбутньому, забезпечення ефективності виробництва та збільшення прибутковості сільськогосподарських підприємств. При цьому, як справедливо зазначає О. М. Барилевич, надмірний контроль над цінами порушує механізм ринкового ціноутворення на основі взаємодії законів попиту і пропозиції, що обмежує цінову конкуренцію в галузі [1, с. 30].

Держава здійснює регулювання гуртових цін окремих видів сільськогосподарської продукції, встановлюючи мінімальні та максимальні інтервенційні ціни, а також застосовуючи інші заходи, визначені Законом України «Про державну підтримку сільського господарства України», при дотриманні правил антимонопольного законодавства та правил добросовісної конкуренції [3].

Тобто державна підтримка сприяє підтриманню попиту на сільськогосподарську продукцію засобами цінового регулювання, а цінова політика самого сільськогосподарського підприємства посилює конкурентоспроможність й підвищує ефективність його виробничої та комерційної діяльності.

На формування цін на сільськогосподарську продукцію впливає ціла низка факторів як зовнішніх (політична та економічна ситуація, рівень розвитку виробництва та інфраструктури, платоспроможність підприємств і населення, інфляція, дефіцит на вільному ринку будь-яких необхідних ресурсів тощо), так і внутрішніх (обсяг ринку, особливості виробництва продукції, маркетинг, тривалість просування продукції по ланцюгу від сільськогосподарського товаровиробника до споживача, імідж виробника тощо). Саме через значну нестабільність та слабку прогнозованість динаміки цін на вказану продукцію знижується інвестиційна привабливість аграрного сектору. Враховуючи сучасний стан розвитку сільського господарства слід дійти висновку, що втручання держави у процес ціноутворення на окремі види сільськогосподарської продукції є необхідним задля стабільного забезпечення виробників сільськогосподарської продукції необхідною прибутковістю навіть в умовах спаду сільгоспвиробництва.

Список використаних джерел:

1. Барилевич О. М. Ціноутворення на продукцію сільського господарства в умовах ринку. 2017. С. 25-32. URL: <http://journals.nubip.edu.ua/index.php/Economica/article/download/8554/7982> (дата звернення: 25.10.2020).

2. Господарський Кодекс України : Закон України від 16 січня 2003 р. № 436-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#top> (дата звернення: 25.10.2020).

3. Про державну підтримку сільського господарства України: Закон України від 24 червня 2004 р. № 1877-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1877-15#Text> (дата звернення: 25.10.2020).

4. Про затвердження плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності та покращення бізнес-клімату, плану дій щодо підвищення позиції України в рейтингу Світового банку «Ведення бізнесу» («DoingBusiness») та визнання такими, що втрати-

ли чинність, деяких розпоряджень Кабінету Міністрів України : розпорядження Кабінету Міністрів України від 4 грудня 2019 р. № 1413-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1413-2019-%D1%80#n31> (дата звернення: 25.10.2020).

5. Про колективне сільськогосподарське підприємство: Закон України від 14 лютого 1992 р. № 2114-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2114-12#Text> (дата звернення: 25.10.2020).

6. Про ціни і ціноутворення : Закон України від 21 червня 2012 р. № 5007-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5007-17/ed20201016#Text> (дата звернення: 25.10.2020).

*Науковий керівник: кандидат юридичних наук
Савельєва О. М.*

*Ревенко Д-С. І.,
студентка 4 курсу 2 групи
Слідчо-криміналістичного інституту
Національного юридичного університету
імені Ярослава Мудрого*

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ПЕРЕВЕДЕННЯ АГРАРНОГО СЕКТОРУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ НА ІННОВАЦІЙНУ МОДЕЛЬ РОЗВИТКУ

З найдавніших часів Україна вважається аграрною країною, а сьогодні наша держава входить до трійки лідерів – основних експортерів агропродукції на ринки ЄС. Український аграрний сектор з потенціалом виробництва, що значно перевищує потреби внутрішнього ринку, може сприяти розвитку національної економіки та її ефективній інтеграції у світовий економічний простір, а отже, зростанню доходів задіяного в аграрній економіці сільського населення, кількість якого становить понад третину всього населення країни, а також забезпечити мультиплікативний ефект розвитку інших галузей національної економіки [5]. Сільське господарство для України є стратегічною багатофункціональною галуззю економіки, яка виконує важливі для держави і соціуму функції, але еко-